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WILLY KRÄMER 
 
Τρεις γενιές εθνικοσοσιαλιστών ζουν σήμερα στην Ομοσπονδιακή Δημοκρατία 
της Γερμανίας - όλες τους, μετά το 1945, δημιούργησαν ηγετικές 
προσωπικότητες. Αλλά οι αντιξοότητες της εποχής, οι συνθήκες πολιτικού αγώνα, 
υπό την άμεση και έμμεση κατοχική κυριαρχία και υπό τη ναζιστική απαγόρευση, 
η τεράστια αναταραχή και οι διώξεις, δεν τους επέτρεψαν να αποκτήσουν 
εξωτερική πολιτική σημασία ή έστω να γίνουν δημόσια γνωστοί. Όμως η 
εσωτερική τους σημασία είναι ακόμη μεγαλύτερη, αφού εγγυώνται την ιστορική 
παράδοση και τη νομιμότητα της πολιτικής διαδοχής μέχρι σήμερα. Το γεγονός 
ότι οι μεταπολεμικοί ηγέτες του εθνικοσοσιαλισμού, σε αντίθεση με τους 
ιστορικούς ηγέτες, δεν απέκτησαν καμία εξωτερική πολιτική σημασία δεν αλλάζει 
τη σημασία τους για την ιστορία του κόμματος, ούτε αλλάζει το γεγονός ότι ήταν 
ή είναι πραγματικά εθνικοσοσιαλιστικές ηγετικές προσωπικότητες και επομένως 
πρέπει να αποτελούν πρότυπο και παράδειγμα για εμάς.  
 
Η πρώτη γενιά του εθνικοσοσιαλισμού είναι η ιδρυτική γενιά, από την οποία 
προήλθαν και οι περισσότεροι από τους μεγάλους ιστορικούς ηγέτες του NSDAP - 
αγωνιστές για μια καλύτερη Γερμανία στη Δημοκρατία της Βαϊμάρης, 
διαμορφωτές στο Τρίτο Ράιχ, μάρτυρες της κατάρρευσης. 
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Μετά το 1945, κάποιοι επανενώθηκαν στο Σοσιαλιστικό Κόμμα του Ράιχ (SRP), 
ενώ κάποιοι άλλοι - συμπεριλαμβανομένων ορισμένων από τους τελευταίους 
ιστορικούς ηγέτες μεσαίου επιπέδου που είχαν επιβιώσει από το 
ανθρωποκυνηγητό του 1945 - ανήκαν στον λεγόμενο Κύκλο Gauleiter γύρω από 
τον υφυπουργό του Υπουργείου Προπαγάνδας του Ράιχ, Δρ Naumann. Στα μέσα 
της δεκαετίας του 1950, όλες αυτές οι προσπάθειες εξανεμίστηκαν. Οι 
περισσότεροι από την ιδρυτική γενιά παραιτήθηκαν ή/και εργάστηκαν σε αστικές 
εθνικές ομάδες, ενώ ο εθνικοσοσιαλισμός τους ξεθώριασε σε μια νοσταλγική 
ανάμνηση. Έτσι εξαφανίστηκαν από την ιστορία. Υπήρχαν όμως μερικοί που δεν 
παραιτήθηκαν, που στάθηκαν στο παρελθόν τους όλες αυτές τις δεκαετίες και 
επανεντάχθηκαν στις τάξεις τους όταν αναδύθηκε ένα νέο εθνικοσοσιαλιστικό 
κίνημα:  
 
 Πολλοί παλιοί αγωνιστές, κάτοχοι του χρυσού κομματικού σήματος, ακόμη και 
ιστορικοί πολιτικοί ηγέτες του NSDAP κατώτερου ή μεσαίου βαθμού ανήκαν και 
ανήκουν ακόμη στην κοινότητά μας - ο υψηλότερος από αυτούς είναι ταυτόχρονα 
το μεγαλύτερο πρότυπο μας ως ηγετική προσωπικότητα του μεταπολεμικού 
εθνικοσοσιαλισμού και της ιδρυτικής γενιάς:  
 
 Εργατόπαιδο, κίνημα νεολαίας, μαχητής της πρώτης γραμμής στον Πρώτο 
Παγκόσμιο Πόλεμο, πολιτικός στρατιώτης στην πρώτη μεταπολεμική περίοδο, 
είσοδος στο κόμμα το 1928, σοβαρός τραυματισμός σε οδομαχίες με το Κόκκινο 
Μέτωπο ένα χρόνο αργότερα, ομιλητής του Ράιχ, κάτοχος του Χρυσού Σήματος 
Τιμής του NSDAP και πολιτικός ηγέτης πλήρους απασχόλησης μετά το 1933 
μέχρι την τελευταία μέρα - αυτό είναι το επίτιμο μέλος μας Willi Krämer. 
 
Αν είχαμε για τον ιστορικό εθνικοσοσιαλισμό με τους κομματικούς συντρόφους 
Heß, Röhm και Dr. Goebbels, τον καταναλωτικό κομματικό εργάτη, τον 
επαναστατικό και επαναστατικό πολιτικό στρατιώτη-ηγέτη που έσπασε κάθε 
αντίσταση, και τον παθιασμένο, ιδιοφυή προπαγανδιστή ως λαμπρά παραδείγματα 
εθνικοσοσιαλιστικής ηγεσίας, φαίνεται να έχει συμβολική και μοιραία σημασία 
ότι για τον μεταπολεμικό εθνικοσοσιαλισμό, ο Pg Krämer γίνεται πρότυπο που 
έκανε το καθήκον του και στους τρεις τομείς:  
 
 Ο Willi Krämer ήταν πολιτικός στρατιώτης, μαχητής του δρόμου της Νέας Τάξης 
και τελικά, πριν ακόμη ενταχθεί στο κόμμα, περιφερειακός ηγέτης της Παλαιάς 
Σαξονίας μιας επαναστατικής ένωσης στρατιωτών - του Wehrwolf. Αργότερα 
ήταν τοπικός ομαδάρχης και περιφερειακός αρχηγός και τέλος πολιτικός αρχηγός 
στο επιτελείο του αναπληρωτή του Φύρερ, δηλαδή άμεσος υφιστάμενος του 
Ρούντολφ Ες. Τελικά, ο Reich Speaker μεταφέρθηκε στο Τμήμα Προπαγάνδας του 
NSDAP, με αποτέλεσμα να γίνει αργότερα μέλος της ηγεσίας του κόμματος στο 
Ράιχ. Αρχικά ανέβηκε στη θέση του Διευθυντή του Επιτελικού Γραφείου, η οποία 
στην οργάνωση των ηγεσιών του Ράιχ αντιστοιχεί στο επίπεδο του Υφυπουργού 
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στα υπουργεία. Ανήκε έτσι στο στενό περιβάλλον του Δρ Γκέμπελς, στις 
καθημερινές υπουργικές συσκέψεις του οποίου, στις οποίες επεξεργάζονταν, 
αποφάσιζαν και ανακοίνωναν τις κατευθυντήριες γραμμές για την προπαγάνδα 
κατά τη διάρκεια του πολέμου, ήταν παρών ως εκπρόσωπος του RPL. Κατά την 
κατάρρευση του 1945, ανέβηκε τελικά στη θέση του αναπληρωτή του υπουργού 
προπαγάνδας του Ράιχ στην κυβέρνηση Νότου του Ράιχ - και έτσι στη θέση του 
κύριου υπεύθυνου για την εθνικοσοσιαλιστική προπαγάνδα τις τελευταίες 
εβδομάδες του πολέμου στο νότιο καζάνι του Ράιχ, το οποίο είχε χωριστεί από 
τους Συμμάχους σε βόρεια και νότια περιοχή. Ο Pg. Krämer ήταν αυτός που στις 
8 Μαΐου 1945 μετέδωσε την τελευταία ειδησεογραφική υπηρεσία του Τρίτου 
Ράιχ, με τον τελευταίο ελεύθερο πομπό της νότιας περιοχής από έναν κινητό 
σταθμό στις Άλπεις, και έκλεισε προκλητικά την είδηση της συνθηκολόγησης και 
μαζί της το προσωρινό τέλος της γερμανικής ελευθερίας, με το Deutschland- und 
Horst-Wessel-Lied. 
 
Χωρίς τη θέλησή του, ο Willi Krämer είχε εγκαταλείψει το πολιορκημένο 
Βερολίνο για το νότο για να πάρει τη θέση του στην κυβέρνηση του Ράιχ, κατόπιν 
προσωπικής εντολής του Dr Goebbels. Όπως όλοι, γνώριζε ότι η έκβαση της 
Μάχης του Βερολίνου θα έκρινε τη μοίρα της Γερμανίας και, όπως πολλοί άλλοι, 
δεν ήθελε να επιβιώσει από μια πιθανή ήττα, αλλά να αναζητήσει το θάνατό του 
στα ερείπια της ηττημένης πρωτεύουσας του Ράιχ. Όμως ο Δρ Γκέμπελς τον 
έστειλε μακριά, δίνοντας ως λόγο: "Πρέπει να υπάρχουν ακόμα κάποιοι άνδρες 
μετά από αυτόν τον πόλεμο που μπορούν να μαρτυρήσουν τι πραγματικά θέλαμε και 
πώς ήταν στην πραγματικότητα". Αυτή η τελευταία αποστολή του Δρ Γκέμπελς 
έγινε το έργο ζωής του Pg. Krämer στη μεταπολεμική Γερμανία:  
 
 Ως ηγετικό στέλεχος γραφείων και προπαγανδιστής σε κρατικό επίπεδο, ο Willi 
Krämer αγωνίστηκε και εργάστηκε στο SRP και στο DRP. Όταν η εθνική 
αντιπολίτευση, με την ίδρυση του NPD το 1964, υποχώρησε τελικά στην 
αναγνώριση του κυρίαρχου συστήματος, αποσύρθηκε από το οργανωτικό έργο και 
εξελίχθηκε στον πνευματικό ηγέτη του μεταπολεμικού εθνικοσοσιαλισμού. Οι 
λεγόμενες "Επιστολές του Γκέτινγκεν", οι οποίες εκδίδονται ακόμη και σήμερα, 
έγιναν το μέσο ηγεσίας σε αυτόν τον πνευματικό διαμορφωτικό αγώνα, με το 
οποίο εκπλήρωσε την εντολή του Δρ Γκέμπελς, κράτησε ζωντανό τον 
εθνικοσοσιαλισμό και τον παρέδωσε εγκαίρως στη νέα γενιά. Τι αίσθημα ευθύνης 
απέναντι στην ιερή ιδέα μας, που είχε χάσει την οργανωτική της μορφή, τι 
θέληση, τι πίστη στην τελευταία εντολή του προϊσταμένου του χαρακτήριζε αυτόν 
τον ηγετικό σύντροφο στον μοναχικό αγώνα του επί πολλά χρόνια, όταν δεν 
υπήρχε πια ελπίδα, δεν υπήρχε πια ευκαιρία, όταν η μακρά νύχτα του 
εθνικοσοσιαλισμού έμοιαζε ήδη να σημαίνει τον ύπνο του θανάτου για την ιδέα 
και το κίνημα. Ο Willi Krämer υπερασπίστηκε τον εαυτό του απέναντι σε αυτή 
την παγωμένη ανάσα του θανάτου με τα "Γκέτινγκεν Γράμματα" και έτσι έσωσε 
τον εθνικοσοσιαλισμό μέσα από την πιο απελπιστική περίοδο της ιστορίας του. Τι 
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επίτευγμα, τι άνθρωπος! 
 
Και ο Willi Krämer όχι μόνο διατήρησε, όχι μόνο εμβάθυνε αυτό που είχε 
δοκιμαστεί, αλλά και το μετέδωσε εγκαίρως. Γύρω στο 1980, ήρθα σε επαφή με 
τον Willi Krämer, ενώ βρισκόμουν ακόμα στο πρώτο μου Gesinnungshaft. Την 
περίοδο που ακολούθησε, αναπτύχθηκε μια τρομερά εντατική επαφή μέσω 
επιστολών, κατά την οποία ο Willi Krämer μου έμαθε τι πραγματικά ήταν ο 
εθνικοσοσιαλισμός, ενώ εγώ του έκανα γνωστές τις δυσκολίες και τις ελπίδες της 
νέας γενιάς των εθνικοσοσιαλιστών και τον ενδιέφερα για τον αγώνα μας.  
 
 Μετά τη συγχώνευση του Μετώπου Δράσης των Εθνικοσοσιαλιστών με τους 
Εθνικούς Ακτιβιστές τον Ιανουάριο του 1983, ο σύντροφος του κόμματος Willi 
Krämer, ένας από τους πιο υψηλόβαθμους επιζώντες και ιστορικούς ηγέτες του 
NSDAP, έγινε επίτιμο μέλος του ANS/NA και υπέγραψε το ψήφισμα της 
Πρωτοβουλίας μας κατά της απαγόρευσης του NS που καλούσε την 
Μπούντεσταγκ να καταργήσει τους νόμους απαγόρευσης του NS.  
 
Ο σύντροφός μας Willi Krämer είναι τώρα πάνω από 80 ετών, η υγεία του φθίνει, 
αλλά το κεφάλι του είναι καθαρό όπως πάντα και η καρδιά του αδιάσπαστα πιστή. 
Εξακολουθεί να στέκεται στο πλευρό μας - μια υποδειγματική προσωπικότητα 
εθνικοσοσιαλιστή ηγέτη της ιδρυτικής γενιάς, τον οποίο ένας πολιτικός αγώνας 
άνω των 60 ετών οδήγησε τελικά στο πλευρό της κοινότητάς μας του Νέου 
Μετώπου! Ένας συνάδελφος ηγέτης που ποτέ δεν ήθελε τίποτα για τον εαυτό του, 
αλλά που αφιέρωσε τη ζωή του ολοκληρωτικά στην ιερή μας ιδέα! Ένας 
σύντροφος, ένας ηγέτης, ένα παράδειγμα για τις επόμενες γενιές! 
 
 

"ARMIN" 
 
Η δεύτερη εθνικοσοσιαλιστική γενιά είναι η γενιά του HJ, η οποία μεγάλωσε στο 
Τρίτο Ράιχ.  
 
 Στο βαθμό που ήταν κατάλληλοι ηλικιακά, αυτοί οι ενθουσιώδεις νεαροί 
ιδεαλιστές κατατάχθηκαν μαζικά στο μέτωπο, πολέμησαν ως ήρωες και πέθαναν 
ως μάρτυρες αίματος για τη Γερμανία και τον εθνικοσοσιαλισμό. Η αιματηρή 
θυσία αυτής της γενιάς, της οποίας η άνθιση έχει πέσει, ήταν τρομερή - σκεφτείτε 
μόνο τη μεραρχία των SS Hitler Youth, που σχηματίστηκε δύο φορές από 
εθελοντές της HJ, που αιμορράγησε δύο φορές, η οποία πήγε σε αιχμαλωσία στις 
8 Μαλ 1945, με μόνο 600 στρατιώτες να έχουν απομείνει. Ας σκεφτούμε τους 
φοιτητές της ΝΑΠΟΛΑ, αλλά και όλα τα άλλα συνηθισμένα αγόρια της HJ που 
έσπευσαν στο μέτωπο και εξακολουθούσαν να πολεμούν και να πεθαίνουν όταν 
όλα κατέρρευσαν γύρω τους - δεν ήταν τυχαίο ότι τα αγόρια της HJ και οι ξένοι 
εθελοντές των SS ήταν οι τελευταίοι που υπερασπίστηκαν το καταφύγιο 
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Führerbunker στο Βερολίνο: ένα συγκινητικό σύμβολο του αγώνα μας, τον οποίο 
η νεολαία έχει αναλάβει και σήμερα αντιλαμβάνεται ως παγκόσμια επανάσταση 
της λευκής φυλής. 
 
Μόλις αυτή η γενιά επέστρεψε από τα στρατόπεδα αιχμαλώτων των νικητών, 
άρχισε την ανοικοδόμηση της ολοσχερώς κατεστραμμένης χώρας, η οποία 
σύντομα θα εμφανιζόταν ως θαύμα σε φίλους και εχθρούς. Πολιτικά, επίσης, 
πολλοί από αυτούς επανέλαβαν τον αγώνα για την ελευθερία της Γερμανίας και 
εντάχθηκαν στο Σοσιαλιστικό Κόμμα του Ράιχ ως το πιο ενεργό και μαχητικό του 
στοιχείο.  
 
 Αλλά η απαγόρευση του SRP και η έναρξη της μαζικής ευημερίας, η οποία 
φαινόταν να τους αποζημιώνει για τις στερήσεις, τα βάσανα και τις θυσίες της 
νεότητάς τους και στην οποία μπορούσαν να ελπίζουν μόνο με το τίμημα της 
πολιτικής προσαρμογής, έσπασαν σχεδόν ολοκληρωτικά την πλάτη αυτής της 
δεύτερης γενιάς. Είναι αυτή η μεσαία γενιά που έχει υποκύψει πιο ολοκληρωτικά 
στον μείον κόσμο της μαζικής κατανάλωσης και της επανεκπαίδευσης. 
 
Αλλά ακόμη και ανάμεσά τους υπάρχουν σύντροφοι που έχουν βρει το δρόμο τους 
προς εμάς - μαχητές της πρώτης γραμμής του Β' Παγκοσμίου Πολέμου και παιδιά 
των ερειπίων της "ώρας μηδέν", όπως το επίτιμο μέλος μας Otto Riehs, κάτοχος 
του Σταυρού του Ιππότη από τις τάξεις των στρατευμένων, ο οποίος ως δεκανέας 
κράτησε και κατέστρεψε μερικώς μια ρωσική μονάδα αρμάτων μάχης με 
ελαττωματικό αντιαεροπορικό πυροβόλο με προσωπικό κίνδυνο της ζωής του - 
αλλά και ο οποίος έδειξε θάρρος και σθένος στη μεταπολεμική περίοδο: στο SRP, 
στο DRP και στο NPD, μέχρι που τελικά βρήκε το δρόμο του στις τάξεις της 
Gesinnungsgemeinschaft μας, έγινε πρόεδρος του Freundeskreis Deutsche Politik, 
μιας οργάνωσης υποστήριξης της ANS/NA και τελικά ο κορυφαίος υποψήφιος της 
κοινότητάς μας στις τοπικές εκλογές στη Φρανκφούρτη/Μάιν του έτους 1985! 
Αυτό το αγωνιστικό πρότυπο της πολεμικής και μεταπολεμικής περιόδου, αυτός ο 
πιστός οπαδός της ιδέας και του κινήματος θα σταθεί στο πλευρό μας και στο 
μέλλον! 
 
Ένα από τα πρότυπα και τους αγωνιστές αυτής της γενιάς είναι ο σύντροφός μας 
Kurt Müller, ο οποίος για πολλά χρόνια έχει θέσει σε κίνδυνο ολόκληρη την υλική 
του ύπαρξη προκειμένου να παρέχει στο κίνημα ένα Thing μέρος για συναντήσεις 
και γιορτές, ο οποίος έχει υπερασπιστεί δύο φορές την πίστη του πίσω από τα 
κάγκελα και ο οποίος, οργανώνοντας και πραγματοποιώντας τελετές αγιασμού 
στις μεγάλες ημέρες μνήμης του κινήματός μας, έχει διατηρήσει τη συνείδηση της 
ενότητας του κινήματός μας πέρα από όλα τα οργανωτικά όρια και έχει επίσης 
επιβιώσει στις σκοτεινές εποχές της οργανωτικής παρακμής.  
 
 Και οι δύο τους μπορεί να είναι αντιπροσωπευτικοί της χούφτας των ανδρών της 
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γενιάς του HJ που ανήκουν ακόμη και σήμερα στο εθνικοσοσιαλιστικό κίνημα ή 
ανήκουν ξανά σε αυτό. 
 
Με την πραγματική και οργανωτική έννοια, ωστόσο, σχεδόν κανείς άλλος από 
αυτή τη γενιά δεν εμφανίστηκε ως ηγετικός σύντροφος - αλλά τιμούμε, παρ' όλα 
αυτά, ΕΝΑΝ κομματικό σύντροφο, ως την εθνικοσοσιαλιστική ηγετική 
προσωπικότητα της δεύτερης ναζιστικής γενιάς:  
 
 Δραστηριοποιήθηκε ως 6χρονος στην HJ κατά την πρώτη περίοδο των αγώνων, 
γι' αυτό ήταν κάτοχος του Χρυσού Σήματος Τιμής της HJ, μεγάλωσε σε μια βαθιά 
εθνικοσοσιαλιστική οικογένεια (ο πατέρας, Alter Kämpfer και αρχηγός των SA, 
γλίτωσε οριακά την εκτέλεση στις 30 Ιουνίου 1934), μαχητής πρώτης γραμμής 
στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, κατατάχθηκε σε βρετανικά στρατόπεδα αιχμαλώτων 
πολέμου ως αδιόρθωτος εθνικοσοσιαλιστής και απελευθερώθηκε μόνο στο τέλος. 
Ήταν μαχητής πρώτης γραμμής στον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, ταξινομημένος 
ως αδιόρθωτος εθνικοσοσιαλιστής στα βρετανικά στρατόπεδα αιχμαλώτων 
πολέμου και απελευθερώθηκε μόνο στο τέλος, ακτιβιστής του SRP, του DRP και 
του NPD, ιδρυτής μιας ανεξάρτητης ομάδας NS στη δεκαετία του 1970, η οποία 
στη συνέχεια συγχωνεύτηκε με το NSDAP/AO - αυτός είναι ο άνθρωπος με το 
κωδικό όνομα "Armin": μαχητής και σύντροφος της ηγεσίας της γενιάς HJ! Το 
1976 ο "Armin" έγινε συντονιστής του NSDAP/AO για ολόκληρη τη Γερμανία 
και το 1977 επικεφαλής του επιτελείου της υπόγειας SA του NSDAP/AO, την 
οποία ίδρυσε και στην οποία έπαιξε καθοριστικό ρόλο, και στην οποία εντάχθηκα 
τον Μάρτιο του 1977 και για την οποία ίδρυσα την πρώτη τοπική καταιγίδα SA 
στο Αμβούργο στις 8 Μαΐου του ίδιου έτους, η οποία έγινε η απαρχή της 
σημερινής μας κοινότητας. Έτσι, ο Pg. "Armin" ήταν ένα από τα πρώτα μου 
αφεντικά και ένα πραγματικό πρότυπο για μένα. 
 
Η ακλόνητη πίστη του στο Κόμμα και την ιδέα μιλούσε για τον εαυτό του και για 
τον ίδιο - μας δίδαξε την υπεροχή του Κόμματος έναντι του προσώπου, δεν ήθελε 
ποτέ να είναι ο ίδιος στο προσκήνιο και διαμόρφωσε αυτό το στυλ 
συντροφικότητας, αφοσίωσης και θυσίας και αναζωογόνησε το πνεύμα της SA 
που είναι χαρακτηριστικό μας σήμερα.  
 
 Ήταν αυτός που αντιμετώπισε και προώθησε δυναμικά την αποκατάσταση του 
αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Ρεμ. Μας έδωσε ένα παράδειγμα απεριόριστης 
ετοιμότητας για δράση, αν και ως οικογενειάρχης με έξι μικρά παιδιά θα είχε κάθε 
λόγο για προσωπική αυτοσυγκράτηση. Αλλά ο "Άρμιν" έζησε το αίτημα ότι ένας 
ηγέτης των SA μπορούσε και έπρεπε να πολεμά και να ηγείται μόνο από το 
μέτωπο, επικεφαλής των συντρόφων του, και δεν το κήρυττε απλώς!  
 
 Με φαντασία και θέληση, έχτισε την SA του NSDAP/AO, πετυχαίνοντας ένα 
ιστορικό κατόρθωμα, πάνω στο οποίο η κοινότητά μας συνεχίζει να χτίζει και να 
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αγωνίζεται σήμερα. 
 
Παρ' όλα αυτά, πρέπει να περιοριστώ στο να παρουσιάσω αυτόν τον σημαντικό 
ηγέτη της ιστορίας του κόμματός μας μόνο με το ψευδώνυμό του, επειδή το τέλος 
της ζωής αυτού του εξαιρετικού αγωνιστή είναι βυθισμένο σε ένα λυκόφως από 
το οποίο δεν θέλουμε να βγάλουμε τους ακόμα ζωντανούς πρώην συναγωνιστές 
μας και δεν θέλουμε να αναφέρουμε το πραγματικό του όνομα:  
 
 Ο "Armin" δεν έγινε προδότης, άντεξε τα πολλά χρόνια της φυλάκισής του 
ακέραια, αλλά η κατάρρευση των SA το 1979, η άθλια υλική του κατάσταση στο 
Gesinnungshaft, η ανθρώπινη απογοήτευση της οικογένειάς του που του γύρισε 
την πλάτη και η ανιαρή καθημερινότητα της ζωής στη φυλακή έσπασαν και 
ακρωτηρίασαν τον χαρακτήρα του - η κάποτε ανεβαστική και συγκινητική του 
ενέργεια άρχισε να στρέφεται εναντίον του ίδιου και των ίδιων των συντρόφων 
του. Έσπασε και διαφώνησε με όλους, αισθάνθηκε προδομένος και χάθηκε στην 
απομόνωση.  
 
Επίσης, με χώρισε. Τον κρατώ όμως σε τιμητική και σεβαστή μνήμη και 
εξακολουθώ να συγκαταλέγω τον αγωνιστή που γνώρισα ως "Armin" ανάμεσα 
στους μεγάλους ηγέτες του κινήματός μας. Παρά το σκοτάδι του τέλους, στέκεται 
πανύψηλος πάνω από τους περισσότερους εκπροσώπους της γενιάς του που 
ξέχασαν και πρόδωσαν τα ιδανικά της νιότης τους και παραμένει για εμάς τους 
νέους αγωνιστές μια σημαντική γέφυρα της ιστορικής παράδοσης που μας 
συνδέει με το αυθεντικό NSDAP και τους αγώνες της πρώτης μεταπολεμικής 
περιόδου και ένα πρότυπο του αγώνα μας! 
 
 



8 

 


